
 

 

 
 

Kommunfullmäktige  

Tisdag 17 November 2021 

 Enkel fråga  
Ställd till Kommunstyrelsens ordförande John Johansson (S) 

Tekniska förvaltning 

Hur går det ? 

Bakgrund: 

I samband med olika händelser inom Örebro kommun och i synnerhet Tekniska 

förvaltningen så framgick det att beslut som fattats eller i vart fall genomförts gett 

anledning till att fatta misstanke om att något gått fel. 

Denna misstanke om felaktigheter gjorde gällande då man enligt kammarrätten 

saknar laglig grund och att man tillämpat sekretess utan att ha beslut på densamma 

på olika handlingar/utredningar. 

Till dags datum så finns det tre tillbakavisande från kammarrätten gällande just 

sekretesshantering. 

Vid varje fråga eller begäran så upplevde jag att vi fick möta en ”vägg”, jag har till 

och med begärt ett extra presidie i PNS med  nuvarande ordförande, på detta möte 

så möttes jag av en utifrån min syn sval inställning till det som sker/skett, det är att 

beklaga, det fanns då vid tillfället en utmärkt möjlighet att lösa de uppkomna 

problem. 

Den ofantliga omsättningen av tjänstepersoner men även politiker under de senaste 

i vart fall 3 åren har varit direkt osund för kommunen, hur kommer det sig att man 

aldrig från politiken och nedåt i organisationen genom kommundirektör och 

förvaltningschefer inte lyckas råda bot på problemen. 

Varför täcker ni för den verkliga sanningen, ni som ansvariga i den politiska 

minoriteten bedriver en effektiv mörkläggning, låt säga att det är ett ointresse i 

stället för en mörkläggning då måste ni ju skaffa er intresse, hur ska ni annars 

lyckas nå era politiska mål. 

Vad är det som gör att ni ständigt skjuter saker framför er, är det inte bättre att reda 

i problemen på en gång och sen gå vidare, se hur detta ärende urartat och detta är 

på grund av ointresse, nån annan löser det, eller så bara låter vi bli detta så ordnar 

det säkert sig. 



 

 

Jag efterlyser ansvar och utkräver ansvar mot bakgrund i det jag skriver ovan. 

Jag vet att Kenneth Handberg tidigare sagt att citat ” ett mått på artiklar i NA är inte 

ett mått på hur en kommunstyrelseordförande skall agera” och citat ”jag välkomnar 

extern granskning” 

Vidare så har under 2021 Kenneth Handberg utlovat i denna sal att ta tag i 

”problemen” adressera ordförande för nämnden eller motsvarande person som ett 

förslag till den tidigare lagda interpellationen i Kommunfullmäktige. 

Nu har du John Johansson tagit över stafettpinnen och vad gör du nu ? 

Hur långt får det gå i en kommun där man säger sig värna det fria ordet, öppenhet 

och demokrati. 

Jag har bilden klar för mig, i dag så kan man inte vara öppen, då straffas man, vill 

man utnyttja grundlagen och demokratin i sin förtroenderoll då hamnar man i 

malpåse, väljer man att nyttja visselblåsningsfunktionen så har kommunen och dess 

jurist ”tolkningsföreträde” om det är en visselblåsning eller ej. 

Kontentan av det jag anför ovan är att Örebro kommun är en stängd kommun där 

man med vilja vill minska insynen för näringsliv, medborgare och förtroendevalda. 

Örebro kommun och dess medarbetare skall med sin kompetens erbjuda 

kommuninvånare och näringsliv professionella tjänster med en arbetsmiljö i 

världsklass. 

Vad är det som nu tar stopp, allt finns på bordet men viljan att lösa det verkar inte 

vara nära. 

 
Min fråga: 

– Vad händer i ärendet och när kan drabbade och felaktigt hanterade få 

upprättelse? 

 

Patrik Jämtvall 

för Liberalerna  

I kommunfullmäktige i Örebro 

2:e vice ordförande Programnämnd samhällsbyggnad 


